

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELEFONO, NUM. 25

PLAZA DE SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11 PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Teatro Juan Bravo

Solemne acontecimiento lírico ::
Mañana, miércoles, debut de la excelente compañía de zarzuela y opereta que dirige el primer actor

PEDRO BARRETO
Tres únicas funciones, tres!
Estrenos de «La Bejarana», «Benamor» y «El Duquesito o La Corte de Versalles»

Partes principales: Dionisia Lahera, Juanita Fabra, Concha Usdazpal, Pedro Barreto, Felipe Cabasés, Joaquín Arenas, Manuel Lopetegui, veinte señoritas segundas tiples.

En la taquilla del teatro y en el domicilio del taquillero, se despachan abonos a las funciones de tarde y noche, separadamente, con un tanto por ciento de rebaja en los precios.
También se expenden localidades para las secciones de los tres días de actuación de la compañía.

Ecos de la Prensa

Un artículo y varias alusiones

El notable periodista señor Araquistain, escribe en «La Voz» el siguiente intencionado artículo:

«Al que quiere y no puede ser una cosa le excusa su limitación. Lo inexcusable es lo contrario: el que puede y no quiere, el que por temor o egoísmo mal entendido se reserva y cruza de brazos, alegando que las circunstancias—la realidad, como diría el conde de Romanones—son más fuertes que él y que lo discreto es ofrecer la otra mejilla, para evitar males mayores. Así suelen proceder los sedicentes liberales españoles. No es extraño que los verdaderos liberales y demócratas desconfíen de este liberalismo abúlico, que, al revés que Pirro, cree ganar las batallas dejándolas perder, en previsión de mayores derrota futuras. Y tampoco es extraño que siempre esté bajo el borcegui de todas las fuerzas antiliberales. No es para tenerle lástima.

Por lo menos el señor Sánchez Guerra no engaña a nadie: él es «monárquico constitucional y parlamentario de por vida», cualesquiera que sean las dificultades que para ello se ofrezcan. Esto mismo, con lenguaje más claro, sostenía Cánovas, como le recordaba Fernando de los Ríos en «El Sol» al conde de Romanones con gran pertinencia: «La lealtad, cuando se trata de la monarquía y cuando la frase se completa llamándola lealtad monárquica—no la lealtad de las relaciones particulares—, tiene un sentido histórico, y este sentido histórico es estar con la monarquía sin condiciones, de todas maneras, bien o mal, como la monarquía se conduzca, de todas suertes apegado a ella.» El señor Sánchez Guerra continúa, pues, una tradición política bien definida y siempre respetada por todos los conservadores españoles, desde Cánovas. No falta claridad en las filas conservadoras.

Donde falta es en las liberales. Mejor dicho, sobra claridad cuando se prescinde de equivoco liberal. En el fondo, los llamados liberales coinciden exactamente con los conservadores en que tampoco condicionan sus principios. El único partido que quiso condicionar su liberalismo fué el reformista entendiendo que un liberal moderno no podía ser incondicionalmente, como un conservador; y eso le distinguía. Pero eso fué en sus orígenes; luego fué olvidando poco a poco su condición y identificándose con el liberalismo equivoco de los otros grupos. Sobre si persiste en las últimas etapas de su involución o si se propone restaurar sus primitivas posiciones, nada puede saberse, porque sigue envuelto en la táctica del silencio, que puede ser manto de fecundas elaboraciones, pero también una opinión que otorga y ratifica, como la de Sancho.

La llamada juventud liberal finge, aquí y allá, algunos galvánicos movimientos. Se habla de ligas, y así deben serlo, porque más parecen artíficios para la caza de hombres poco contaminados que viveros

de doctrina. Por lo menos no se la ve por ninguna parte entre las sombras de embozados que van y vienen de vez en cuando se asoman a periódicos y tribunas a lanzar articulados vagidos liberales. Todos se declaran veladamente constitucionales y parlamentarios; pero nadie quiere comprometerse a proyectar una Constitución que no pueda ser violada en nombre de su propio articulado, como ocurría con la vigente, que teóricamente puede seguir existiendo sin existir.

El nuevo liberalismo español habrá de articularse fuera de los viejos partidos y de las nuevas ligas que quieren retoñar en sus carcomidos troncos. Ya sabemos cómo piensan hombres como el conde de Romanones y como el marqués de Alhucemas, éste por boca y pluma de pro-sélitos tan próximos a él como Tomás Elorrieta. Después de esta crisis, piedra de toque para todos los hombres públicos, su lugar está junto a los conservadores incondicionales. De don Melquiades Alvarez no se puede decir aún lo que piensa; pero su silencio público se prolonga ya demasiado y suscita contradictorias interpretaciones. ¿Será él la única asta donde vuelva a flamear, dentro del régimen, la bandera de una democracia y un liberalismo europeos? ¿O la ha arrojado también al desván de los trastos inútiles? En él, un liberalismo de puerdo y no quiero sería más imponderable que en ninguno, porque los demás nunca fueron de hecho liberales, y él alguna vez sí.

Se vende
MOTOR GAS POBRE
36-40 H. P. (52-56 caballos efectivos), en inmejorables condiciones de precio, por tener que sustituirle por otro de mayor fuerza; estado seminuevo, puede verse funcionando hasta primero de Marzo que ha de desmontarse. Razón, Federico Ribber, fábrica de borras, Segovia.

NOTICIAS MILITARES
ARTILLERIA
Destinos en la escala de reserva. Capitán don Mariano Navascués, a disponible. Tenientes: don Rogelio Rodríguez, al 8.º de reserva; don Toribio Llorden, al Depósito de sementales de Hospitale; don Venancio Herrero al mismo; don Cipriano Díaz, al regimiento de costa número 1; don Julián Barragán y don Eugenio Antolin, a dis, pombles; don Diego Garrido, al regimiento de costa número 1; don Miguel Valens, al mixto de Mallorca; don Abundio Sains, al de posición número 4; don Pedro Robles, al de montaña de Ceuta; don José Marín Ruiz, al mismo, y don Francisco Díaz, al de posición de Larache. Alféreces: don José Lovings, al Depósito de ganado de Melilla; don Fernando Gorostiza, al Depósito de Larache; don Carlos de la Lama, al regimiento de posición de Gran Canaria; don José Martínez Campos, al mismo; don Andrés Jara, al de posición número 4; don Pedro Gañalons, el mixto de Menorca, y don José Dolz, al mismo.

DE LA ALCALDIA

Sesión del pleno

Hoy, a las ocho de la noche, se reunirá el pleno del Ayuntamiento, par tratar de diversos asuntos de interés para la Corporación.

El Ayuntamiento en la Catedral

Con motivo de la festividad de Las Candelas, asistió ayer el Ayuntamiento en Corporación a la Santa Iglesia Catedral, a la misa mayor y sermón celebrados con motivo de dicha solemnidad.

Nuevos uniformes

Ayer vistieron por vez primera los nuevos uniformes los individuos de la Guardia municipal de esta ciudad.

Son de corte severo y elegante y la principal modificación introducida en ellos, con relación a los que venían usando, consiste en que la prenda de abrigo de que ahora se les ha provisto es un tabardo, en vez del capote que antes utilizaban.

Razón tiene el público

que unánimemente proclama las excelencias del RICO CAFE servido en el Bar Juan Bravo

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un mono en la silla eléctrica

Un mono de nombre Ronquillo, muy popular en el barrio Luneta, ha servido para hacer la primera prueba de la silla eléctrica establecida en Manila, para la ejecución de criminales. El mono quedó muerto en cinco segundos.

Un año después tuvo lugar la aprobación de la ley, por la cual se ha quedado instalado el aparato en la penitenciaría de Manila, y está listo para terminar con la vida de cinco asesinos que esperan el cumplimiento de su pena en la prisión de Bilibid. Las Islas Filiinas son el primer país del extremo de Oriente que haya adoptado la silla eléctrica.

Nueva sastrería

Gregorio de la Orden ofrece a sus amistades y al público en general sus servicios en la calle de Juan Bravo, 8 (ANTIGUA CASA DE DON EUGENIO NONIDE)

Las osamentas reales en viaje

El 21 de Mayo en 1894, un coche de alquiler que venía de París, se detuvo dos horas delante de la Basílica de Saint-Denis. Dos hombres descendieron de él: M. Trawinsky, secretario de los museos nacionales de Francia y un guardián jefe. Este último llevaba bajo su brazo una caja verde. Sobre el umbral de la puerta del edificio, esperaba a los viajeros el arquitecto Darcy, encargado de la ejecución del monumento. Sin detenerse, sin ruido, los visitantes entraron en la sacristía. Sobre una mesa estaba descansando una caja de cedro de casi 60 centímetros de largo, 40 de ancho y 30 de altura. La caja verde que llevaba el guardián jefe fué abierta. Contenía osamentas, que fueron sacadas una a una. M. Darcy, después de haberlas inspeccionado las depositó en la caja funeraria. Le fué presentado un recibo por duplicado para que lo firmara. Este recibo así estaba redactado:

«Recibi de la Dirección de los Museos Nacionales los huesos abajo designados, según las etiquetas de que están provistos. El depósito de estos huesos en la antigua abadía de Saint-Denis ha sido acordado por el señor ministro de Instrucción Pública, Bellas Artes y Cultos. Los huesos son:

- 1.º, Omoplato de Hugues Capet; 2.º, fémur de Carlos V; 3.º, tibia de Carlos VI; 4.º, vértebra de Carlos VII; 5.º, vértebra de Carlos IX; 6.º, costilla de Felipe el Bello; 7.º, costilla de Luis XII; 8.º, maxilar inferior de Catalina de Médicis; 9.º, tibia del cardenal de Metz; 10.º, maxilar inferior de Ana de Austria; este último acompañado de una nota.»

«Saint-Denis, el 12 de Mayo de 1894.»

«Firmado: Darcy, arquitecto de la iglesia abacial de Saint-Denis.»

Uno de los recibos fué conservado por Trawinski. Fué depositado después en los archivos del Museo del Louvre. El segundo fué puesto en la caja de cedro. La tapa de esta caja tenía la siguiente inscripción:

«Huesos depositados en la Basílica de Saint-Denis de acuerdo con la decisión del ministro de Instrucción pública, Bellas Artes y Cultos, de fecha 2 de Agosto de 1893, ejecutada por orden del director de los Museos Nacionales y de la Escuela del Louvre.»

Los tres testigos, mas el guardián de la Basílica se dirigieron en seguida hacia la cripta. La puerta de bronce fué abierta. Entre los féretros de Luis XVI y de María Antonieta, a la luz indecisa de la lámpara sepulcral que arde perpetuamente, fué depositada la caja histórica.

Después la pesada puerta encerró los huesos reales.

Hasta aquí los hechos. En pocas palabras resumiré la leyenda:

El 6 de Agosto de 1793, la vieja Abadía, olvidada desde 1739, despertó de repente. Fué invadida por obreros, armados de útiles de demolición.

El maestro de obras Soelljer, los comisarios de la Convención y delegados de la Comisión de las Artes de la que formaba parte Alejandro Lenoir, debían proceder a la apertura de las cámaras reales y extraer el plomo para la defensa de la patria en peligro.

Gracias a Alejandro Lenoir fueron salvadas riquezas artísticas amenazadas por las picas y los martillos. En el curso de su intervención pudo extraer algunos huesos de personajes ilustres. Estos huesos, etiquetados por su propia mano, son los que restitua el museo del Louvre a la antigua Abadía, después de una serie de largas peregrinaciones, que sería muy largo enumerar en este diario. ¿Estos huesos han llegado verdaderamente a su estación terminal? ¿Las conmociones sociales les permitirán que reposen perpetuamente a la incierta luz de la pequeña lámpara? ¿Todavía quedarán a merced del capricho de los hombres?

HENRI MONIN

Ecos de la provincia

Moraleja de Coca

Fiesta popular

En los días 25 y 26 de este mes ha tenido lugar en este pueblo la fiesta anual que se hace por estos vecinos en honor de su Patrón San Pablo apóstol; empezando la función con la música de tamboril y dulzaina que, recorriendo las calles, reunieron el Ayuntamiento para asistir a la santa misa, que fué dicha por el párroco don Fermín Sanz, el cual, en breves y concisas frases, hizo saber en su plática los méritos de la conversión del Santo, siendo sacado

éste en procesión por las calles principales y de costumbre de la población.

Por la tarde hubo animado baile en la plaza, viéndose muchas parejas de jóvenes y bastantes forasteros.

CORRESPONSAL

30-1-925.

Fuentepelayo

Boda de rumbo

Con los insolubles lazos del matrimonio se han unido ayer, en esta villa, los jóvenes Francisco

Tejedor Olmos y Juana García García; él, hijo del rico labrador don José Antonio Tejedor Virseda y doña Mata Olmos, y ella, hija de doña Eustaquia García González, y sobrina del digno juez municipal de esta población, don Andrés García Mayo, ambos, ricos hacendados y amigos nuestros.

La novia, que vestía precioso traje de terciopelo, estaba encantadora, luciendo sobre su cabeza monísima corona de azahar.

El novio vestía de etiqueta.

Fueron apadrinados por don Sebastián Tejedor, hermano del novio, y la simpática y popular señorita Milagritos Gozalo Gómez, de Cuéllar, que también estaba encantadora, dado su carácter jovial y amabilísimo trato.

Bendijo la unión el celoso y joven cura regente de esta parroquia, don Isidoro Montero.

La concurrencia ha sido tan distinguida como numerosa, pues el número de invitados asciende a más de trescientos, habiendo recibido la novia multitud de valiosos regalos.

Reciban la feliz pareja y sus familias mi más cordial enhorabuena, y muy particularmente don Andrés García, dignísimo juez de la localidad.

Suscripción

En la suscripción abierta en favor de los desamparados padres de nuestro malogrado e inolvidable cura ecumónico, don Isidro Llorente (q. e. p. d.), ha contribuido con un donativo de 100 pesetas nuestro excelentísimo señor obispo, doctor Castro Alonso, y con otro igual el ex diputado a Cortes por Cuéllar, excelentísimo señor don Mariano Matesanz.

Dios premie ese acto de caridad tan justificado en este caso.

CORRESPONSAL

29-1-925.

Arévalo

El Colegio de Huérfanos Ferroviarios

Por noticias recibidas de Madrid se ha tenido conocimiento en esta ciudad, que la directiva de la Asociación de ferroviarios del Norte ha seleccionado las poblaciones que solicitaban fuese en ellas instalado su Colegio de Huérfanos.

En su virtud, sólo han quedado tres para disputarse el honor de tener junto a sus lares esa simpática institución, justísimo anhelo de los ferroviarios: Avila, Ciudad Real, Arévalo...

No dudan los arevalenses que aquéllos, que lo han de decidir por votación, tendrán en ese momento verdaderamente histórico para su clase, de vital interés y trascendencia para sus descendientes, la suficiente serenidad de espíritu para comprender la necesidad de que aquél sea instalado en el lugar de mejores condiciones higiénicas.

CORRESPONSAL

1-2-925.

En el Banco Castellano

Junta general ordinaria de accionistas

El día 30 de Enero, a las cuatro de la tarde, se verificó en el domicilio social del Banco Castellano la reunión anual de sus accionistas para conocer y aprobar la gestión del Banco en el último ejercicio.

Presidió la sesión don Santos Vallejo, acompañado en la mesa por los señores Zorita, Alonso, Pérez, Tejedor, Uña, Garrán, Moliner, García-Lomas, Loras y el director gerente señor López Argüello.

Leídas por el secretario la convocatoria de la Junta, la lista de accionistas presentes y representados, y el acta de la Junta general anterior, que fué aprobada, el ser López Argüello dió lectura a la Memoria y balance del ejercicio de 1924.

Comienza la Memoria del Banco diciendo que el año último ha aportado una considerable mejora en las relaciones internacionales lo que deja entrever para un porvenir próximo la posibilidad de que todos los países puedan desarrollar intensa y pacíficamente sus peculiares actividades.

Señala como notas principales del

La excelente situación topográfica de esta ciudad, sus aires puros, sus preciadas y abundantes aguas, extensos pinares, etc., influyen de una manera eficaz en ese ambiente sano que en ella se respira.

El ilustre Ayuntamiento acordó poner en su conocimiento varias concesiones y entre ellas tres magníficos hoteles rodeados de pinares a medio kilómetro de la ciudad para que, preventivamente, y en lo que se construye el edificio del Colegio, puedan instalarse los alumnos.

Está siendo muy elogiado el proceder de los competentes empleados de la Compañía del Norte don Gregorio Martín Vara y don Antonio García, hijos de la localidad, por sus activas gestiones en este asunto.

También igualmente, el distinguido médico de la localidad, doctor Partearroyo, por el valioso ofrecimiento de sus servicios profesionales gratuitamente.

Una boda

En la iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos, de esta ciudad, se unieron ayer en los santos e insolubles lazos del matrimonio, la simpática señorita de esta localidad Agustina Guerra, hija del acreditado industrial don Juan, con el culto y competente agricultor de Montejo de la Vega Miguel Luengo, hijo de la acaudalada propietaria del mismo doña Sofía Pastor.

La novia lucía elegantísimo traje que realzaba su natural belleza.

Fué bendecida la unión por don Pablo Rueda, cura párroco de Montejo, actuando de padrinos la distinguida señorita Isabe Pastor, tía del novio, y don Amador Guerra, hermano de la novia.

Después de la religiosa ceremonia, los nuevos esposos e invitados se trasladaron al hotel Comercio, en donde les fué servido un suculento almuerzo, con el esmero tan peculiar de la casa y con el menú siguiente:

Entremeses variados, tortillas a la francesa, ternera rellena, merluza salsa mayonesa, ave trufada con huevo hilado, frutas del tiempo, quesos, tocinos y tartas, té, café, coñac y habanos.

El nuevo matrimonio, con tan fausto motivo, ha recibido de sus numerosas amistades infinidad de regalos y felicitaciones; saliendo en viaje de novios para Madrid, Toledo, Avila y otras poblaciones.

Con tal motivo, hemos tenido el gusto de saludar aquí a la distinguida señora viuda de Luengo, madre del novio; don José Pastor y señora, tía del mismo; don Miguel Navas, don Manuel Chicote Fernández de la Cueva, don Vidal Madéjon, don Roque Sanz, don Víctor de Castro, don Alejo Calvo y don Felipe Matilla.

CORRESPONSAL

1-2-925.

Refiérese después la Memoria a las RR. OO. sobre expedición y negociación de giros sobre el extranjero que dificultaron muy señaladamente las operaciones de esta clase...

renuncia del señor Prado, reeligiendo por aclamación a los consejeros salientes don Senén Pérez Pastor, don José García-Lomas del Castillo y don Calixto Fandos Loras...

El teatro en Segovia

EN CERVANTES «Un novio a crédito», comedia en cinco partes

El argumento de esta película está basado en una leyenda rusa, leyenda que es de todos los países, completamente universal, fundada en este apotegma: «La ropa hace al hombre, pero el hombre debe ser digno de la ropa».

Este asunto viejo, tan viejo como el hombre, está tratado en la cinta proyectada anoche en Cervantes, con tanto arte, con tan suave delicadeza y con tanto ingenio y humorismo...

Para mayor atractivo, la acción se supone ocurre por los años 1850 ó 55 y las modas pintorescas de trajes, carrozas, muebles etc., etc., son notas más de arte que añadir a las bellezas de paisajes, calles de la época, interiores de habitaciones, que ofrece en profusión la película.

La interpretación, como el vestuario y decorado, esme radísimo.

En resumen, «Un novio a crédito», es un film delicado y bello, digno de toda loa.

La orquesta del teatro fué aplaudida en diferentes composiciones musicales, pero principalmente al terminar una linda fantasía de «Los cadetes de la Reina».

E. N. C.

Hoy martes, en la sección de moda, se proyectarán la primera y segunda jornada de la hermosa e interesante cinta «El Niño Rey», cuyas principales escenas ocurren en los magníficos jardines de Versalles.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

ANGEL MENDOZA

El Gobierno que sucederá al Directorio

Interrogado el marqués de Estella sobre la finalidad de la Unión Patriótica, ha declarado que ésta no es un partido que esté todavía constituido, y es preciso aún darle las normas por que se regirá.

En cuanto a la existencia en Barcelona de dos partidos análogos, uno de Unión Patriótica y otro de Unión Monárquica, dijo que no debe haber más que el primero.

El mutismo de la Cierva

Madrid.—La Prensa ha publicado una carta del ex ministro señor la Cierva, por la cual declara que son inexactas las declaraciones que se le atribuyen.

Regreso del Rey

Madrid.—Ha regresado, procedente del coto de Doñana, S. M. el Rey, al que acompañaban los infantes don Alfonso y don Gabriel.

A la estación acudieron a esperar al augusto viajero numerosas personas de la aristocracia, los generales del Directorio, bajo la presidencia del señor Magaz y gran cantidad de jefes y oficiales.

Sanciones a dos jefes del Catastro

Como resolución de los expedientes instruidos con motivo de infracciones observadas en la tramitación de asuntos a cargo de la Sección Central del Catastro de rústica y para comprobar la desorganización de los servicios en dicha Sección, se ha dispuesto que el ingeniero agrónomo señor Oteiza, jefe del Catastro de rústica, sea trasladado a otro destino del ministerio de Fomento, imponiéndosele además la corrección de multa de quince días de haber, y que el ingeniero jefe de la Sección primera del Catastro señor Aznar, se le imponga la corrección de apercibimiento.

Obsequio a la Casa del Pueblo

Un trabajo escultórico de Emiliano Barral

El Consejo de Dirección de la Casa del Pueblo, de Madrid, ha recibido un obsequio valiosísimo, tanto por la excelente calidad artística del trabajo como por la figura eminente a quien va dedicado.

El señor Gavián (don Jerónimo) recabó de la Junta que no se limitara este año a acordar el acostumbrado voto de gracias, sino que se hiciera constar en acta de un modo especial la gratitud grande de los accionistas hacia administradores y empleados del Banco, acordándolo así la Junta con gran entusiasmo.

A propuesta del Consejo, acordó la Junta no proveer por ahora la vacante de consejero producida por la

cias, constituyen la característica de la personalidad de Pablo Iglesias. La escultura de Barral fué admirada ya en una Exposición Nacional de Bellas Artes y mereció el cálido elogio de cuantos pudieron admirar tan artístico trabajo.

El delicadísimo obsequio de Barral, quien se ha hecho acreedor al efusivo reconocimiento de los trabajadores madrileños, será colocado en puesto de honor en la Casa del Pueblo de Madrid, que posee un hermoso salón-biblioteca, donde podrá ser admirado por todos la hermosa reproducción escultórica del camarada y maestro Pablo Iglesias.

Felicitemos a la Casa del Pueblo de Madrid por la posesión del magnífico obsequio que tan generosamente le ha hecho el notable escultor señor Barral.

El sorteo de ayer

Un premio para Segovia En el sorteo de la lotería nacional celebrado ayer mañana en la Casa de la Moneda de Madrid, ha correspondido un premio de 1.500 pesetas al número 8.559, que fué vendido en la Administración de loterías de don Germán Herranz, plaza Mayor.

Chocolate Zuricalday

Del Gobierno civil

Delegados gubernativos Por disposición del general encargado del ministerio de la Guerra, de fecha 30, quedan prorrogadas las funciones de los delegados gubernativos durante el mes de Febrero, durante el cual saldrán los cuadros de reorganización y ratificación de nombramientos, sin que mientras tanto se cubra ninguna vacante.

Advertisement for Bayer Aspirin: Los dolores de cabeza y muelas desaparecen como por encanto tomando unas Tabletta Bayer de Aspirina.

Han sido ejecutados los reos de Beruete

Pamplona.—A la una de la tarde del domingo entraron en capilla los hermanos Goñi, autores del crimen cometido en Beruete. Confesaron con el obispo, y hasta última hora fueron acompañados por los frailes carmelitas que sabían el vasco, que es el único idioma que hablaban los reos.

Los sentenciados permanecieron abafadísimos, y ueron colocados en tres celdas. A las siete de la mañana de hoy, después de haber oído misa, fueron ejecutados en el patio de la prisión. La viuda de uno de los ajusticiados está encinta de seis meses.

Banco Castellano

El Consejo de Administración de este Banco, en vista de las utilidades obtenidas en el ejercicio de 1924, ha acordado distribuir a los señores accionistas un dividendo de 5 por 100, que con el 3 por 100, repartido a cuenta en el mes de Julio último, hacen un dividendo total de 8 por 100, libre de impuestos.

El pago se efectuará desde el día 5 de Febrero próximo, en las oficinas del establecimiento a las horas de despacho, contra cupón número 21 de la serie A, y número 10 de la B.

Vista de la causa por irregularidades en una fábrica militar

Ayer mañana comenzó a verse en la Sala de Justicia del Consejo Supremo la causa instruida contra 15 individuos del Cuerpo de Intendencia, a los que se acusa de irregularidades en la gestión de la fábrica militar de harinas de Valladolid.

El relator, don Manuel Casal, leyó el rollo, en el que consta que el año 1922 un teniente de Intendencia expulsado del Cuerpo hizo una denuncia contra la gestión de la fábrica militar de harinas de Valladolid, por lo cual se abrió proceso, en el que sedesvirtuaron todos los cargos que había hecho, excepto un envío de 3.700 quintales de harina a los parques de Madrid, Oviedo y Santona.

En Consejo de guerra, reunido en Valladolid, fueron condenados los jefes y oficiales ahora encartados a suspensión de empleo y sueldo. El auditor disintió de la sentencia por entender que había un delito de falsedad, que en esa no se apreciaba, y vino la causa al Supremo.

El fiscal, en su acusación de ayer, sostuvo que no había más delito que el de malversación.

El abogado don Hilario Ayuso redactó una breve nota, en la que pidió la absolución de su defendido. Los otros defensores, el abogado señor Jiménez Bayón, teniente coronel Cruz y comandante Peñas, pidieron la absolución de sus defendidos.

A las dos y media de la tarde se suspendió la vista para reanudarla a las cinco.

A las cinco y cuarto se reanudó la sesión. El comandante de Intendencia don Mariano Marín leyó su escrito de defensa del director del Parque de Intendencia de Madrid, para el que pide la absolución.

A continuación, el señor Matilla leyó también su escrito de defensa, que la hacía en favor de cinco de los encartados, cuya inculpabilidad sostuvo.

El fiscal mantuvo sus conclusiones contra todos los procesados.

Oposiciones a delineantes del Instituto Geográfico

Por una Real orden se convoca a oposición libre la provisión de cien plazas vacantes de delineantes terceros, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas.

Los ejercicios darán comienzo a los tres meses de la publicación de esta Real orden en la «Gaceta».

UNA REAL ORDEN

Los juicios de desahucio

En el periódico oficial se publica una Real orden disponiendo, con carácter general, que los jueces municipales que entendiessen en los pleitos fundados en los Reales decretos relativos a arrendamientos urbanos y que se hallasen pendientes al terminar el año último podrán decretar que continúe su tramitación ante los Tribunales mixtos que vinieron concediendo de los mismos siempre que las circunstancias especiales del procesamiento así lo aconsejaren, y en otro caso se atenderá a lo dispuesto en el Real decreto de 17 de Diciembre próximo pasado.

Casino de «La Unión», de Cantalejo

Por el presente anuncio se saca a concurso de arriendo el local de esta Sociedad, situado en la plaza de la Constitución, de esta villa.

El arrendatario sólo puede dedicar el salón a espectáculos públicos, teatro, cine, baile, etc.

El tiempo de arriendo será por diez y ocho meses, que empezarán el 1.º de Marzo próximo.

El tipo mínimo será el de 750 pesetas por los diez y ocho meses.

Las damas condiciones pueden verse en el pliego que obra en la Secretaría del Casino.

Las solicitudes, en pliego cerrado, se admitirán hasta las doce de la noche del día 15 de Febrero de este año, en dicha Secretaría.

Cantalejo, a 30 de Enero de 1925.—El presidente, Toribio Zamorro.

Información local

Antaño, cuando había más buen humor y se aprovechaban todas las ocasiones para divertirse, la festividad de la Candelaria era para los segovianos motivo de esparcimiento y sano regocijo.

Los excursionistas se dirigían en gran número al cercano pueblo de Hontoria, donde tenían lugar diversas fiestas populares, y alguna de ellas, como la procesión, de mucha visualidad y de marcado carácter campesino.

No faltaba el típico baile de rueda, y alguna vez, para recreo del vecindario, se celebraba función de teatro en local apropiado.

Hoy han variado mucho las costumbres, y aunque se sigue celebrando en el citado pueblo las fiestas, no registran éstas la misma animación y concurrencia de forasteros.

Habría que atribuir el hecho a una mudanza de la psicología del pueblo que no se siente ya tocado de tan contagiosa alegría, ni las condiciones de la vida moderna le consienten distraer recursos que se necesitan para atenciones de carácter más perentorio.

Este año no ha faltado gente a la romería de Hontoria, aunque algo retrajo la inseguridad del tiempo.

En algunos salones públicos de la capital hubo ayer bailes de máscara; siendo escasa la concurrencia.

Y es que en este sentido han cambiado también mucho las costumbres, y hoy a la máscara sólo se la tolera en los días bullangueros de Carnaval.

Ama de cría se desea para casa de los padres. Razón, plaza del Instituto, número 5.

Jerez quinado «Domecq»

DE SOCIEDAD

Viajes

De Ciudad Real se trasladó a Madrid don Eduardo de la Mata.

—Ha salido para la Corte la señora marquesa viuda de Esquivel, con su bella hija.

—Con objeto de pasar varios días con sus hijos, se encuentra en Segovia la señora de Prieto, acompañada de su bella hija María.

—Han pasado algunas horas en Segovia nuestro amigo de Sauquillo, don José Marín; de Laguna, don Miguel González y don Deogracias de la Fuente, y de Aldea Real, don Demetrio Tardón.

—Ayer regresó de Madrid el conocido industrial don Alberto Villoslada.

—Hoy sale para la Corte, para hacer compras de ropa blanca, con destino a su establecimiento, el acreditado comerciante don Angel Chamorro.

Enfermas

Se halla enferma la señora del propietario don Manuel García Herrero.

—También se encuentra enferma desde hace unos días, de algún cuidado, la esposa del conocido impresor don Carlos Marín.

Celebraremos el pronto restablecimiento de ambas enfermas.

Nuevo abogado

Ha terminado, con brillantes notas, su carrera de abogado, nuestro buen amigo el primer teniente de Arillería del regimiento de Posición, don José Riera Aisa.

Damosle nuestra enhorabuena.

Aniversario

Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la virtuosa y amable señora doña Teresa Neira de Villoslada, tan estimada en esta población.

Reiteramos nuestro pésame a la familia de la señora finada, en la conmemoración de esta luctuosa fecha.

Los autores de «La Bejarana» en Segovia

Al objeto de acompañar hasta Segovia a los autores de «La Bejarana», maestro Alonso, que, como es anunciado, dirigirá mañana el estreno de su obra en el teatro Juan Bravo, y poeta Fernández Ardavin, quien deleitará al público dando lectura a unas primorosas cuartillas, en uno de los entreactos, ha salido para Madrid la empresa del mencionado coliseo.

Donativo

Un señor que oculta su nombre ha entregado en la Administración del periódico 10 pesetas, con destino al Comedor de Caridad.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro buen amigo el conec do contra lista de obras don Blas de Marco.

Toma de posesión

En la mañana de ayer tomó posesión de su cargo de auxiliar en las oficinas de este Gobierno civil, doña Angela del Río.

La Exposición del traje regional

La Comisión organizadora de la Exposición del traje regional, que preside el conde de Romanones, como presidente de la Real Academia de Bellas Artes, tiene muy adelantados los trabajos, que se dilatarán por el deseo de formar verdaderos cuadros de costumbres, a fin de aumentar el interés del certamen. Probablemente se inaugurará en Madrid éste a fines de mes.

Fallecimiento

En Logroño ha fallecido el señor don Isidro Iniguez, hermano de la distinguida señora viuda de Iniguez (don Francisco).

Con tan triste motivo salió anoche en el expés para dicho punto la señora viuda de Iniguez, con su hijo Javier, alférez alumno de la Academia de Arillería.

Nuestro pésame a la familia del finado.

El abono de las secciones de moda en el teatro Juan Bravo

Publicamos la segunda lista de los señores abonados a las tres funciones (sección de moda), que celebrará en el teatro Juan Bravo la compañía de Pedro Barreto.

Señores de Mazarrosa, excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda, señores de Cifuentes, señor Jimeno, señora viuda de Escorial, señores jefes y oficiales de la Academia de Arillería, jefes y oficiales del regimiento de Arillería de plaza y posición, señoras de Herrero, de Posada, señores de Alvarez, Gutiérrez, Alvaro, Lozano (don Casimiro), Ramírez, Fernández, Romero, Fúster, señores de Sancho y de Enebral, señores Pulido Rambaud, bernedo y Benítez.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se cerrará el abono a las secciones de tarde, expendiéndose abonos para las secciones segundas, hasta las nueve de la noche de dicho día.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos: Al señor pagador de Obras públicas, 106.204,33 pesetas.

Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros. Mañana, día 4, se dirá la misa comunión mensual en la iglesia Seminario a las nueve de la mañana aplicándola por el alma de las difuntas y artilleros difuntos. Se ruega encarecidamente la asistencia de todas las señoras de la Asociación.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 DE FEBRERO

Regreso de Estella y Anido

En el expreso de Barcelona regresaron hoy el marqués de Estella y el general Martínez Anido.

En la estación se hallaban los cales del Directorio, el general Villaverde y muchos amigos particulares de Primo de Rivera.

El presidente, desde la estación, marchó al ministerio de la Guerra, donde despachó con los subsecretarios de Justicia e Instrucción.

Visitas

Visitaron al marqués de Estella en la Presidencia, el gobernador de Segovia don Juan de la Cruz Juby, el general Villaverde y coronel señor García Xifré y otros militares.

Despachando con el Rey

A las once y media fué a Palacio el marqués de Estella, despachando con el Rey durante más de una hora.

Entierro de la actriz Mercedes Pérez de Vargas

A las doce se verificó el entierro de la actriz señorita Pérez de Vargas.

El féretro iba cubierto de coronas dedicadas por las empresas teatrales.

Presidían el duelo Benavente Celso Lucio y familiares de la fallecida.

En el acompañamiento iban los hermanos Quintero, Marquina, Teller y muchos actores y críticos teatrales.

SUELTOS

CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL PROBARLOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Una sola caja de pastillas KLAN calmará la tos y dormirá tranquilo pesetas caja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia Muerte y Vida, 2.

Banco Castellano

CAJA DE AHORROS Valladolid—Palencia Zamora y Segovia Operaciones realizadas en la mañana durante la segunda quincena de Enero de 1925:

Imposiciones, 1.307.601,18. Reintegros, 843.946,21. Saldo a favor de los imponedores en 31 de Enero de 1925, pesetas 28.022.801,63.

ATENCION

¿Quiere usted gastar bien carbón? ¿Tuesta, cocina y ca efacción? QUINTAL, 5 PESETAS. Avise a Isabel la Católica, 3, y Cervantes, 25 y 25, zapatería.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Merluza... Congrio... Besugos... Pescadillas... Sardinas... Langostinos... Calamares... Salmonetes... Almejas... Gambas... Lenguadinas... Pajales

TELEFONO NUMERO 90 - SEGOVIA

Advertisement for Licor del Polo: No dé V. más vueltas a su cabeza. EL MEJOR DEBETIFICADO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO DE LICOR. LICOR DEL POLO. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR LOS FALSIFICADOS EXTRANJEROS.

ALMACENES DE TEJIDOS DE LA PLAZA MAYOR, 21

(CASA LARIOS)

-: Sucursal de los de Bordadores, 5 y 7, de Madrid :-

LLEGARON 1.000 SABANAS DE ROSETE, IRROMPIBLE, A 5 PESETAS

COMPRAD SUAVE ANUNCIO SIN RIVAL, TELA BLANCA, A 10 PTAS PIEZA

- A petición de numeroso público -
- que no ha disfrutado de nuestro aguinaldo por -
-:- :-:- :-:- haberse terminado varios artículos -:- :-:- :-:-

NUESTRA CENTRAL DE MADRID nos ha enviado grandes partidas de nuevos géneros para continuar durante el mes de Febrero la venta a precios excepcionales y de ocasión en atención a nuestra clientela de Segovia y su provincia

Almacenes de la Plaza Mayor, núm. 21. Segovia

Antes de hacer vuestras compras, ver los precios de esta casa y os ahorrareis dinero

BANCO CASTELLANO

BALANCE GENERAL EN 31 DE DICIEMBRE DE 1924

ACTIVO (Ajustado al modelo aprobado por R. O. de 21 de Septiembre de 1922 y de 8 de Abril de 1924) PASIVO

	Pesetas	Cts.		Pesetas	Cts.
I. Caja y Bancos:			I. Capital.....	6.000.000	>
Caja y Banco de España.....	6.928.716,75		II. Fondo de reserva.....	5.000.000	>
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo al cambio del día).....	1.898,10		III. Acreedores.....		
Bancos y Banqueros.....	5.542.044,59	12.272.659	Bancos y Banqueros.....	18.978.942,84	
II. Cartera:			Acreedores a la vista.....	15.847.509,02	
Efectos de comercio hasta noventa días.....	17.181.626,70		Acreedores hasta el plazo de un mes.....	25.861.011,11	
Títulos.....	18.757.025,72	45.455.425	Acreedores a mayores plazos.....	1.638.860,74	
Fondos públicos.....	7.516.770,61		Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día).....	225.287,44	60.549.611
Otros valores.....			IV. Efectos y demás obligaciones a pagar.....	945.058	20
III. Créditos:			V. Cuentas de orden y diversas.....	449.782	85
Deudores con garantía prendaria.....	5.607.852,90		VI. Ganancias y pérdidas.....		
Deudores varios a la vista.....	285.966,09		Remanente para el ejercicio próximo.....	54.187	86
Deudores a plazo.....	6.662.427,05		VII. Depositantes de valores.....	45.556.491	41
Deudores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día).....	277.655,01	12.851.862			
IV. Inmuebles:					
Mobiliario.....	1.560.408	66			
Mobiliario e instalación.....	35.985	13			
VI. Cuentas de orden y diversas:					
	1.022.502	95			
		70.978.640		70.978.640	04
VII. Depósitos de valores:					
		45.556.491		45.556.491	41
TOTAL DEL ACTIVO.....		116.555.151	TOTAL DEL PASIVO.....		116.555.151

DISTRIBUCION DE LOS BENEFICIOS	PESETAS	CTS.
Impuestos.....	128.985	15
Fondo de reserva.....	270.000	>
Amortizaciones.....	175.000	>
Donativo a la Caja de Previsión de los empleados.....	5.000	>
Dividendo de 8 por 100 libre de impuestos:		
Repartido a cuenta en Julio, 3 por 100. Ptas. 180.000		
A distribuir contra el cupón núm. 21 de la serie A y número 10 de la B, 5 por 100.....	500.000	480.000
Remanente para el ejercicio próximo.....	54.187	86
TOTAL.....	1.095.172	99

Valladolid, 31 de Diciembre de 1924.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO,
Santos Vallejo García.

El DIRECTOR GERENTE,
Arturo López Argüello.

El INTERVENTOR,
Maximino Gutiérrez Ortega.

Se vende un novillo de cuatro a cinco años, de 24 a 25 arrobas a toda prueba para el trabajo. Para tratar, con Juan López, en Escobar de Polendos.

Ama de cría se ofrece para su casa. Dirigirse a Clementina Muñoz, en Yanguas de Eresma.

Se vende una vaca suiza de cinco años, abocada a parir del tercer parto. Para tratar, con Saturnino Santos, molino de San Medel.

Se venden tres hermosas vacas recién paridas, segundo parto, y dos abocadas a parir, de la misma edad, y una chota de cuatro días. Razón, Administración de este periódico.

Lumbago

Esta afección es mucho más fácil de tratar que lo que muchas personas le harán creer.

Tenga la amabilidad de leer la relación que hace la Sra. Lecumberri.



Sra. Lecumberri (de una fotografía)

De una carta escrita por Da. Catalina Lecumberri, Bidebarrieta 14, de Bilbao, copiamos:

"Cuando una de mis amistades me aconsejó que tomara las Píldoras De Witt, hacía tanto tiempo que sufría de Lumbago, que ya había perdido las esperanzas de curarme jamás, pero de la prueba obtuve resultados maravillosos. Las Píldoras De Witt hicieron desaparecer mis sufrimientos y me devolvieron la salud perdida."

En las Píldoras De Witt o en su composición no hay secreto alguno. Su fórmula está impresa en todas las cajitas y su farmacéutico o médico le indicará que su composición es apropiada para personas jóvenes y de edad avanzada y que no puede menos que producir resultados beneficiosos.

Para aliviar dolores en la espalda o en los miembros, para reducir articulaciones hinchadas a su tamaño normal, para limpiar el cuerpo de materias perjudiciales y venenosas y finalmente para fortalecer el sistema intestinal y mejorar el funcionamiento de los órganos urinarios, no hay otro remedio que pueda compararse con las Píldoras De Witt. Miles de personas han sido

CURADOS POR PÍLDORAS

DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas. 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

SEGOVIA—Farmacia de Barbero Abella, plaza Constitución, P. P. Mercos, plaza Corpus, 7.

SEGOVIA—Germán Pérez, San Francisco, 4. Viuda de Hernanz Pérez, plaza Corpus, 9.

SECRETARIOS AYUNTAMIENTO

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JOSE DE ABREU Abogado, asesor de la sección municipal en la Diputación de Madrid y DON M. P. DE LEON Contable de Ayuntamiento y ex secretario Academia SERRATE San Bernardo, 1.—Madrid



HERNIAS

Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 6

UNDERWOOD EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS



Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

50.000 unidades en España

Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA

ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens: Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este Huevo vital de la Naturaleza es muy superior a la carne cruda y los ferruginosos etc. - Se vende y prepara - PARIS.

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa

Luis Saigueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferreteria., SUCESOR DE REDOLAT. Bazar. P. HERMOSO. «La Favorita». T. VELASCO. Droguería. VIUDA DE HERNANDEZ PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19 APARTADO 1.032

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se piden referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjense al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Fídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

-Agricultores-

¿POR QUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

- POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RÁPIDA ASIMILACIÓN. POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo. POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo. POR PODER EMPLEARSE en cobertura AUN EN ÉPOCAS DE SEQUÍA. POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO. POR SER producto de pureza garantizada y no contener substancias perjudiciales. POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES. POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior. LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL, la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES

Para informes y cotizaciones dirigirse a Florentino Zurdo (Arévalo)

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA SU VENTA EN LAS PROVINCIAS DE :

Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca



Enviando 7 pesetas se remite a porte pagado un frasco con el que se obtiene la total curación.— Laboratorio CESAR, Bilbao

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos



Aloes, Eczemas, Enfermedades de las piernas

Pero... este mal es curable

Las enfermedades de la piel, aloes, eritema, eczemas, sarpullidos, sycosis, psoriasis, herpes, impetigos, le excitan a uno tanto que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones dolorosas, gota, reumatismo, mal de piedra, neuralgias, ciática, lumbago, varices, flebitis, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desespera más. Se curarán dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el DEPURATIVO RICHELET, cuyo valor terapéutico tiene asombrados a todos los médicos. Gracias al DEPURATIVO RICHELET las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor señal. Toda clase de dolores son calmados por la energía acción que ejerce sobre la masa sanguínea. Lleva consigo salud, vigor, gozo de vivir porque una sangre pura y rica nutre poderosamente todos los órganos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6 BARCELONA: Villadomat, número 158

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado líquido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado número 272.—Bilbao

DEPILATORIO JOVINCELA



Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual sucede con la

ELECTROLISIS

(Depilación eléctrica)

Se vende a 6 pesetas en la farmacia de la Cruz, 7, droguería perfumaría.—SEGOVIA.

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA Se necesitan representantes

Cebreros (AVILA)



SIERRAS ALAVESAS

VITORIA

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS Regresadora con patente de invención. Construcción sin competencia y precios económicos — HOJAS DE CINTA —



ENFERMOS DESDESPERADOS

NO DESALENTAR!...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Escritas o LABORATORIOS BOTANICOS

BARCELONA MADRID - Arrieta, 13

Se da en la Universidad, 6 y la será enviado gratis y franco sin compromiso el método conveniente, explicativo y completo

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!